

РЕСПУБЛИКА общественно-политическая газета



TATAPCTA



Издается с апреля 1917 года В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



Местное самоуправление ждут серьёзные перемены

ПАРЛАМЕНТСКАЯ ХРОНИКА



политика Россия и Америка – заклятые «друзья»... ХОЛОДНАЯ ВОЙНА



общество Пандемия испытывает отношения на прочность ОПРОС

олимпиада Российские фигуристы вступили в бой за медали

1917 (29173)

5 февраля 2022 года

Земля как составляющая продовольственной безопасности

Искусственный интеллект и другие современные технологии позволяют обнаруживать неиспользованные сельскохозяйственные наделы и пускать их в оборот

Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

В республике насчитывается более четырёх миллионов шестисот тысяч гектаров сельскохозяйственных земель, и не все они используются по назначению. В прошлом году специалисты татарстанского Управления Россельхознадзора вывели из тени свыше 113 тысяч гектаров заброшенной пашни – в основном в Альметьевском, Верхнеуслонском, Высокогорском, Елабужском, Лаишевском, Зеленодольском, Мамадышском и Пестречинском районах. Для сравнения: годом ранее было выявлено 107 тысяч гектаров таких земель, а в 2019 году – и вовсе лишь 43 тысячи. Впрочем, увеличение обнаруженных брошенных площадей объясняется не столько их фактическим числом, сколько усилением контроля за использованием земли, в частности, благодаря цифровизации контрольно-надзорных функций Управления Россельхознадзора.

¬ак, второй год управление совместно с Минсельхозпродом, Университетом Иннополис и муниципальными образованиями обеспечения продовольствен-ЗОРНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ИНСТРУ- ВОГО РАЗВИТИЯ МУНИЦИПАЛЬменты, позволяющие производить анализ космических данных с использованием технологий искусственного интеллекта. Как сообщил врио руководителя Управления Россельхознадзора по РТ Ильнур Галеев, данные технологии значительно повышают эффективность анализа процессов использования пашни на территории республики. «Цифровые инструменты апробируются и дорабатываются до сих пор. Новые технологии обработки космических данных позволяют сократить время на ежегодную верификацию сведений об использовании земель сельхозназначения, поступающих от муниципальных районов и хозяйствующих субъектов. За короткое время обрабатываются большие массивы данных, полученных в ходе надзорной деятельности, что позволяет уменьшить нагрузку на подконтрольные субъекты», – по-

яснил Ильнур Галеев. Одна из первоочередных задач, стоящих перед Татар-

станом, - это ввод неиспользуемых земель в сельскохозяйственный оборот. Её успешное решение является залогом ных образований и сельских поселений. Эта работа позволит обеспечить рост посевных площадей, а соответственно, и увеличение объёмов производства сельхозпродукции. Из 113 тысяч бесхозных гектаров, выявленных в прошлом году, в сельхозоборот удалось вернуть 45 тысяч. Мало это или много? С одной стороны, менее половины. Но если сравнить с предыдущими годами, то прогресс налицо: в 2020 году введено в оборот 36 тысяч гектаров земли, а в 2019-м – 12 тысяч.

Впрочем, татарстанские выявленные бесхозные земли - это капля в море в общероссийском масштабе, ведь площадь неиспользуемых сельхозземель в стране на сегодня превысила сорок миллионов гектаров. Таким образом, проблема возврата пахотных наделов в оборот стоит как никогда остро по всей России. И вернуть землю в оборот одинаково непросто во всех регионах изза несовершенства механизма изъятия заброшенных

территорий. Дело в том, что, как правило, неиспользуемые наделы, пусть даже и на бумаге, наховнедряет в контрольно-над- ной безопасности, устойчи- дятся в частной или долевой собственности. А некоторые бизнесмены выкупали участки ещё в 90-х годах по бросовым ценам. Сейчас эти земли они содержат как пассивный актив и хозяйственной деятельности на них не ведут, Изъять эту недвижимость V НИХ МОЖНО, ТОЛЬКО ЕСЛИ ДОказано, что она не используется в течение трёх лет подряд, а это сделать достаточно трудно – надо доказывать в суде. Пользуясь несовершенством земельного законодательства, такие собственники ждут, что земля подорожает, после чего рассчитывают перепродать её значительно дороже. Они могут для отвода глаз даже кое-как периодически вспахивать землю, чтобы изобразить её обработку. По словам Ильнура Галеева, проведение одноразовой вспашки, а также заключение краткосрочных договоров аренды и смена правообладателей земельных участков до сих пор остаются наиболее актуальными моментами, позволяющими нарушителям избежать ответственности, «Частично

поэтому изъятие земельных участков у недобросовестных пользователей становится практически невозможным. В прошлом году управление направило в Минземимущество всего пять материалов на изъятие земли в Лаишевском районе в отношении физических лиц. Но, учитывая, что действующий на сегодня закон имеет много недостатков, маловероятно, что эти участки будут изъяты судом», - ска-

зал руководитель. Но есть и хорошая новость в действующий Закон «Об обороте земель сельскохозяй-СТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ» ВНОсятся поправки, которые упрошают схему изъятия земель. В ряде случаев даже без участия владельца неиспользуемого надела. Минсельхозпрод, в частности, предлагает считать бесхозными территории, не внесённые в Единый государственный реестр прав недвижимости, а также земли, собственник которых отказался от них или остался неизвестным. Россельхознадзору, возможно, больше не придётся подтверждать факт неиспользования наделов - достаточно, если участок как минимум наполовину зарос сорняками. В Госреестре появится соответствующая запись, и собствен-

ка уже не сможет его продать или подарить до завершения судебного процесса об изъятии земли. Изъятый участок продадут с торгов, либо он перейдёт в государственную или муниципальную собственность. А бывшему землевладельцу выплатят стоимость надела за вычетом расходов на подготовку и проведение торгов, оплату кадастровых работ и затрат по обследованию и оценке рыночной стоимости участка.

Это изменения в земельном законодательстве, призванные упростить процедуру выкупа, аренды и оформления права собственности на заброшенные участки, Правда, предыдущие оказались не совсем эффективными, Как пойдёт на этот раз – покажет время. Если учесть, что с марта 2022 года на землях сельскохозяйственного назначения можно будет строить индивидуальные жилые дома высотой до трёх этажей общей площадью до пятисот квадратных метров, а также объекты для нужд фермерского хозяйства, ценность сельхозземель возрастёт многократно. Так что биться за землю её владельны будут, используя все свои возможности.



Отрасль встаёт

на крыло

В Казань с рабочей поездкой прибыл вчера министр промышленности и торговли Российской Федерации Денис Мантуров. На аэродроме «Борисоглебское» его встретил Президент Татарстана Рустам Минниханов.

рамках визита Де-Внис Мантуров по-сетил Казанский авиационный завод им. С.П.Горбунова – филиал ПАО «Туполев». Министр ознакомился с ходом выполнения работ по программе воспроизводства глубокомодернизированных ракетоносцев-бомбардировщиков Ту-160М, а также по ремонту и модернизации строевых самолётов Ту-160.

В сопровождении генерального директора ПАО «ОАК» Юрия Слюсаря, управляющего директора ПАО «Туполев» Вадима Королёва и директора КАЗ им. С.П.Горбунова Николая Савицких Рустам Минниханов и Денис Мантуров осмотрели вновь изготовленный стратегический ракетоносец Ту-160М, который 12 января совершил первый полёт. Программа воспроизводства самолётов в модернизированном облике Ty-160M была развёрнута по решению Президента России Владимира Путина. Бомбардировщик сохранил внешний облик, но создан на совершенно новой технологической базе с использованием цифровых технологий. В новой машине на 80 процентов обновлены и модернизированы системы и оборудование.

Также Президент РТ и глава Минпромторга РФ встретились с экипажем лётчиков-испытателей ПАО «Туполев», который управлял новым самолётом. Полёт проходил на высоте 600 метров





Штаммов много, профилактика едина

ПО ДАННЫМ НА 4 ФЕВРАЛЯ, В ТАТАРСТАНЕ ВАКЦИ-НАЦИЮ ОТ КОВИДА ПРОШЛИ 2 409 864 ЧЕЛОВЕКА (ПРИРОСТ ЗА СУТКИ – 3247), 1 891 236 ИЗ НИХ ПОЛУ-**ЧИЛИ ВТОРУЮ ПРИВИВКУ. РЕВАКЦИНАЦИЮ ПРО-**ШЛИ 199 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК (Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»). На этот день в республике зарегистрировано 996 новых случаев болезни, 79 из них - «детские». 73 человека госпитализированы. Всего в Татарстане зарегистрировано 52 398 случаев заражения, 1612 летальных исходов. Выздоровели за весь период 39 914 человек, в том числе 278 - за минувшие сутки. Накануне профессор кафедры вирусологии биологического факультета МГУ Алексей Аграновский заявил, что в России распространён не только штамм «омикрон», есть ещё «дельта», «альфа» и другие. По его словам, соседство вирусов опасно тем, что разные штаммы могут поражать разные возрастные группы населения. Число зарегистрированных случаев заражения коронавирусом в мире на утро пятницы достигло 388 066 090, свидетельствуют данные американского Университета Джонса Хопкинса. С начала распространения вируса в мире после заражения ковидом скончались 5 712 458 человек.

Лечиться будет комфортнее



ПОДАРКИ ОТ «НЭФИС КОСМЕТИКС» ПОЛУЧИЛИ МЕ-ДИЦИНСКИЕ ЦЕНТРЫ КАЗАНИ. ПРЕДПРИЯТИЕ УЖЕ НЕ ПЕРВЫЙ ГОД ПОМОГАЕТ КЛИНИКАМ, В ЧАСТНО-СТИ - ОНКОЛОГИЧЕСКОМУ ЦЕНТРУ ДРКБ (Елена БОРИ-

Как сообщает портал Минпромторга РТ, компания передала Центру детской онкологии, гематологии и хирургии при ДРКБ бытовую технику примерно на 200 тысяч рублей, в том числе холодильник, стиральную машину и другие приборы, необходимые для комфортного пребывания в больнице пациентов и их родителей, а также для работы персонала. Кроме того, «Нэфис Косметикс» подарил казанскому МКДЦ бытовую химию собственного производства - стиральные порошки, чистящие средства, мыло - на общую сумму около 400 тысяч рублей.

Угроза лишиться машины заставила раскошелиться

ДВОЕ КАЗАНЦЕВ ПОГАСИЛИ ДОЛГИ ПО НАЛО-ГАМ, ЧТОБЫ ВЕРНУТЬ СВОИ АВТОМОБИЛИ. ТОЛЬКО АРЕСТ, НАЛОЖЕННЫЙ НА «ЖЕЛЕЗНЫХ ДРУЗЕЙ», ПО-МОГ СУДЕБНЫМ ПРИСТАВАМ РЕШИТЬ ЗАТЯЖНУЮ ПРОБЛЕМУ (Марина ЧЕРНЫШЁВА).

Как сообщает пресс-служба УФССП России по РТ, двое жителей Ново-Савиновского района столицы длительное время игнорировали требования погасить долги по налоговым платежам. У одного из них долг составил 350 тысяч рублей, у второго - 100 тысяч рублей. Судебный пристав арестовал их машины, предупредив, что следующим шагом станет продажа авто в счёт долга. Уже на следующий день оставшиеся без средств передвижения казанцы полностью погасили все задолженности.

Ножа не бойся – бойся вилки...

В ХОДЕ ПЬЯНОЙ ССОРЫ БРАТ НАНЁС БРАТУ СМЕР-ТЕЛЬНОЕ РАНЕНИЕ СТОЛОВЫМ ПРИБОРОМ (Антон ША-

Во вторник в своей квартире был обнаружен 36-летний житель Зеленодольска с признаками насильственной смерти в результате колотого ранения живота. По подозрению в совершении преступления был задержан 33-летний брат потерпевшего. Следственными органами СУ СКР по РТ возбуждено уголовное дело по статье об умышленном причинении тяжкого вреда здоровью, повлёкшем смерть. По версии правоохранителей, 24 января младший брат пришёл к старшему в гости. В ходе застолья между родственниками вспыхнула пьяная ссора, в результате которой хозяин квартиры получил несколько ударов вилкой. В дальнейшем мужчины помирились, и подозреваемый отправился домой. А потерпевший решил, что ранение брюшной полости не повод обращаться к медикам и выносить сор из избы. Итог для старшего брата известен, младшему, взятому под стражу, грозит длительный срок лишения свободы. По сообщению пресс-службы СУ СКР по РТ, он признал свою причастность к преступлению.

общество

Главная проблема сирот – жилищная

Шамиль БАГАУТДИНОВ, «РТ»

В Татарстане за прошлый год были обеспечены жильём 636 детей-сирот.

этом сообщили журналистам в региональной общественной приёмной партии «Единая Россия». Своим видением реализации мер социальной поддержки детей, лишившихся родительского попечения, поделились депутаты Госдумы РФ Татьяна Ларионова и Айдар Метшин.

«Повестка социальной поддержки сирот находится под пристальным вниманием партии «Единая Россия». Это создание условий для их полноценного физического, ин-

теллектуального, нравственного, духовного и социального развития», - подчеркнул Айдар Метшин.

Он отметил, что в целом решение проблем таких детей заключается в совершенствовании системы попечительского сиротства, поощрении государством семей, берущих их на воспитание, создании оптимальных условий для их развития, а также в организации индивидуальных программ с учётом особенностей детей. Немаловажную роль играет помощь сиротам в их социальной адаптации по достижении совершеннолетия, в том числе содействие в трудоустройстве и обеспечении жильём.

Далее – на стр. 2



Дарья МОРОЗ, ведущая актриса МХТ им. Чехова, член жюри Российской национальной театральной преми «Золотая маска»:



Казань славится тем, что это потрясающе красивый город. Я была здесь несколько лет назад. Гуляла по улицам, и тогда меня совершенно поразил внешний вид кукольного театра. А сегодня я в восторге от Национальной библиотеки Татарстана! Такого не видела нигде. Здесь всё сделано с любовью, с удивительно бережным отноше-

погода

В Татарстане меняется режим осадков, продолжает расти число аномалий

Отчего климат «занервничал»

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

Из-за глобального потепления сегодня практически на всей территории России наблюдаются температурные аномалии. В Татарстане, к примеру, среднесуточная температура в начале февраля должна составлять минус 13 градусов по Цельсию, а в реальности – от 4 до 5 градусов мороза.

ОБГОНЯЕМ МИР

Потепление фиксируется не только на градуснике. Оно ведёт к большему испарению влаги, а это, в свою очередь, к увеличению осадков на земном шаре, накоплению энергии в атмосфере, которая становится всё более неустойчивой. При этом вегетационный

период (когда могут развиваться растения, то есть постоянный режим теплее плюс десяти градусов) смещается – он раньше начинается и позднее заканчивается. В итоге мы становимся свидетелями чрезвычайного глобального последствия; линия вечной мерзлоты ежегодно от-

ступает на десять километров. «Климат становится нервным. Растёт повторяемость опасных явлений, негативных событий, связанных с засухами», - констатировал доцент кафедры метеорологии,

Далее – на стр. 2

в несколько строк

• ОГРАНИЧЕНО ДВИЖЕНИЕ АВТОБУСОВ И ГРУЗОВИ-КОВ до улучшения погодных условий на трассах Татарстана. По прогнозам синоптиков, в ближайшие дни в республике ожидается сильная метель, на дорогах - гололедица и заносы. ГИБДД призывает владельцев личных авто также без крайней необходимости не выезжать за пределы населённых пунктов.

 ГЕНЕРАЛЬНЫЕ УБОРКИ И ОБЕЗЗАРАЖИВАНИЕ бактерицидными лампами проведут сегодня в школах Татарстана, сообщается на портале Минобрнауки. Учебным заведениям рекомендовано организовать для детей занятия на свежем

• ОБЪЁМ ИПОТЕЧНОГО ПОРТФЕЛЯ в Татарстане за 2021 год превысил 347 млрд рублей. Как сообщает Нацбанк по РТ, за прошлый год татарстанцы взяли почти 68 тысяч ипотечных кредитов. Это на 5,5 процента больше, чем в 2020 году. При этом доля просроченной задолженности по ипотеке на начало этого года составила чуть менее 0,4 процента от общего

объёма ипотечного портфеля. • КОЛЛЕДЖ НА 240 УЧАЩИХСЯ И ОБЩЕЖИТИЕ НА 150 МЕСТ планируют построить в Менделеевске в этом году. Об этом глава района Радмир Беляев рассказал на встрече с местными предпринимателями. По его словам, наличие собственного учебного заведения позволит удержать молодёжь в городе и районе.